Projekt 60: Art Deko 
Die Bastel-Liese Frau Preis
 Von Alcina Holthaus
„Meine Leistungskurse kennen mich schon als Bastel-Liese“, sagt  Frau Preis. Die Englisch- und Deutsch-Lehrerin visualisiert gerne Dinge und leitet daher mit drei Oberstufenschülerinnen das Projekt Art Deko.
Während der vier Tage werden Plakate zu dem Thema 150 Jahre Wöhlerschule gestaltet, die im April bei der Akademischen Feier, als Wandschmuck ausgestellt werden. Bei der Gestaltung der Plakate ist jeder frei, die Zahl 150 individuell in die jeweiligen Arbeiten einzubringen. Die Kreativität der einzelnen Jugendlichen steht dabei im Vordergrund.
Frau Preis hebt hervor, dass es interessant ist, die Jugendlichen anders arbeiten zu sehen als im Unterricht. Die Jugendlichen nehme sie als zielstrebig, fokussiert und konzentriert während der Arbeitsphase wahr. Das fällt direkt auf, wenn man den Kunstraum betritt. „Entspannt, super entspannt“, beschreibt die 17 jährige Zoe, die in die zwölfte Klasse geht, die Atmosphäre der vergangenen Tage. Die Schülerin, die Kunst als Leistungskurs hat, unterstützt Frau Preis zusammen mit den zwei Schülerinnen Lucie und Juli, die ebenfalls in die zwölfte Klasse gehen, bei der Leitung des Projektes. Die drei stehen für die anderen Jugendlichen immer zur Hilfe bereit, sind für Fragen offen und händigen Materialien aus. Zu den Materialien gehören nicht nur zahlreiche Farben und ausgeschnittene Zeitungs- und Magazinbilder, sondern auch alte Schulbücher, die nun eine neue Verwendung finden.
Obwohl das Projekt für jede Altersgruppe und für jedes Geschlecht geeignet ist, sind wesentlich mehr Mädchen als Jungs anzutreffen. Dies ist jedoch auch für einige Teilnehmer des Projektes nicht überraschend und war den meisten schon vor dem Beginn der Projektwoche bewusst.
Den Gegensatz zwischen dem Bild der Erde 1870 und der Erde 2020 malten die Schülerinnen Chiara und Sofia aus der 7b bereits auf ihr erstes Plakat. Ihr zweites Plakat gestalten sie mit Planeten und einem Farbverlauf im Hintergrund, beide mögen das Galaxie-Muster sehr gerne und wollen deshalb ihre Vorliebe in ihre Arbeit mit einbringen. Malen, Basteln und kreative Arbeit üben sie nicht nur gerne in der Schule aus, sondern auch zuhause, berichten die Siebtklässlerinnen, dies sei auch der Grund für ihre Einwahl in das Art Deko Projekt.
[bookmark: _GoBack]Die Schülerin Luise aus der zehnten Klasse erzählt, sie wollte in  das Projekt, da sie Kunst sehr interessiert, zuhause leidenschaftlich gerne zeichnet und nächstes Jahr in den Kunst LK  gehen möchte. Ihr Plakat gestaltet sie als Weltkarte, mit einem Meer aus mehreren kleinen Ziffern der Zahl 150. „Ich habe mich für dieses Thema entschieden, da ich es für wichtig halte auf die Veränderung unseres Lebensraumes in den letzten 150 Jahren, während derer es die Wöhlerschule gab, aufmerksam zu machen“, sagt Luise.  
   
