Beschreibung Wienfahrt

Die Wienfahrt ist ein Angebot, das sich an kulturell interessierte Schüler*innen richtet.

Wien ist ein Ort wichtiger Entwicklungen in Europa - diesen Ort näher kennenzulernen ist Inhalt und Ziel der Fahrt.


Es sollen musikhistorisch bedeutsame Orte und nach Angebot auch Konzerte besucht werden, um möglichst viel von dem Genie der Musiker, die dort gelebt haben, zu erkunden. Die Sammlungen des Kunsthistorischen Museums, des Oberen Belvedere oder des Albertina-Museums bieten die Möglichkeit Verbindungen zwischen Malerei und Musik herzustellen. Das Haus der Musik führt mit seiner umfangreichen interaktiven Sammlung sehr anschaulich an die Welt der Klänge und der Musik heran. Auch an Baudenkmälern hat die Stadt einiges zu bieten, z.B. den Stephansdom oder Schloss Schönbrunn. Und schließlich gehört zu einem Wienbesuch natürlich auch der Besuch eines der traditionellen Kaffeehäuser, in denen so manches Werk der Literatur und der Musik entstanden ist.

Wir werden die Fahrt an zwei bis drei Terminen in Frankfurt vorbereiten und Themen für kleine Referate vor Ort vereinbaren.

Unterkunft wird ein zentral gelegenes Hostel sein, der Termin wurde bereits angefragt. Die Kosten für Bahnfahrt und Übernachtungen mit Frühstück sowie Reiserücktrittsversicherung belaufen sich auf etwa ca. 270,-  €. Hinzu kommen noch Eintrittsgelder, Netzfahrkarte für vier Tage und die Kosten für die Verpflegung tagsüber. Insgesamt sollte man mit ca. 350,- € Gesamtkosten kalkulieren.
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